

# Krónika

— **Az Összindiai Nemzeti Kongresszuson** ismét Gandhinak sikerült magához ragadni a vezetést. Kijelentette, hogy amíg Anglia háborút visel, Indiában nem szabad függetlenségi harcot kezdeni, mert ez nem lenne becsületes dolog. Élesen elítéli a „szélsőségeseket”, akik könyörtelen harcot akarnak folytatni az angol imperializmus ellen a teljes felszabadulásig. Gandhi március 23-án Bombay-ben beszédet tartott és nyilvánosan megbélyegezte mindazokat, akik erőszakos eszközökkel, forradalommal akarják kivívni India függetlenségét. Amíg Gandhi vallásos fanatizmusa és rövidlátó politikája érvényesül, addig a City nyugodtan alhat: a gyarmati különhaszon biztosítva van.

\*

— **Március 19.-én** Göring marsall rendeletet adott ki, amely szerint egész Németország területén össze kell írni a bronz harangokat, valamint a réz tárgyakat, későbbi beszolgáltatás végett. A beszolgáltatott tárgyakat póanyagokból készült holmikkal cserélik ki. Ugy látszik a négyéves göringi terv szépen halad. Most már nemcsak a vaj kerül le a német polgárok asztaláról, hanem a rézedények is a takaréktűzhelyről. Félíg-meddig érthető is: ha már úgy sincs mit fazékba tenni, minek akkor a fazék?

\*

— **Odesszai híradás szerint** az ottani klinika igazgatója, Bapszki dr. olyan szert talált fel, mely kitűnően helyettesíti az emberi vért. A találmány feleslegessé teszi az eddig ismert vérátömlesztési módszereket, mert a vérvesztéstől legyengült betegek épp úgy megerősödnek ettől a szer-

től, mint a valódi embervértől. Dr. Bapszki először állatokon próbálta ki találmányát, majd betegeinél tett vele kísérleteket. Minden kísérlet fényesen sikerült. Az új szert, mely minden bizonyosan korszakalkató jelentőséggel bír az orvostudományban, hivatalos névén „AM-4” preparátumnak hívják. Előállítására és használatára nagyon egyszerű. Tenger-vízből és beteg vénáiba fecskendezik. Előnyös a vérrrel szemben az, hogy más kémiai vegyületekből áll és sokkal olcsóbb, hosszú ideig eláll és a hőmérséklet-ingadozások sem hatnak rá károsan.

\*

— **Egy amerikai laptudósító** beszélgetést folytatott Weygand tábornokkal, a szövetségesek közelkeleti hadseregének főparancsnokával. A tábornok kijelentette, hogy a közelkeleti hadsereg inkább a védekező hadjáratra van begyakorolva, de ez nem zárja ki annak lehetőségét, hogy támadásra is felhasználják. Az amerikai lapok a közelkeleti hadsereg összetételével foglalkozva, megállapítják, hogy Weygand tábornok ugyancsak tarka nemzetiségű hadsereg felett rendelkezik. Vannak ott lengyelek, csehek, szíriaiak, arabok, perzsák és csak elenyészően kis számban franciák. **Angol?** **Az nincs.** Csak nem küldenek a frontra angolokat, hogy megvédjék az angol gyarmatokat? Ez ellenkezne az ősi elvvel, mely szerint a Brit Birodalomért és annak érdekeiért csak a legutolsó esetben harcolhat angol. És ezt az elvet eddig mindig sikerült gyakorlatba is átvinni. Még sok gyarmatnak, kisállamnak, sőt nagv hatalomnak is véreznie kell az angol világuralom fenntartásáért, míg odakerül a sor, hogy maguk az angolok is az első vonalukba álljanak.

\*

— **Londoni jelentés szerint** az angol nemzeti vasutasszövetség essexi bizottságának ülésén határozatot hozott, melyben azt köve-

teli a kormánytól, hogy azonnal hagyjon fel eddigi háborús politikájával es kössön békét Németországgal. A határozat érelyesen elítéli a mai imperialista háborút, mely a világ munkássága érdekei ellen folyik. A rezolúcióban többek között ez áll:

„Követeljük, hogy a kormány azonnal hagyjon fel az ellenségeskedéssel. Hívjanak össze egy, a népek képviselőiből álló konferenciát, amelyen felosztanak a világ nyersanyagait, úgyhogy mindenkinek egyformán jusson. Követeljük a szabad önrendelkezési jogot az összes kisebbségnek. Követeljük, hogy olyan emberek kerüljenek a kormányba, akik képesek lesznek igazságos, szociális rendet teremteni és akik a világ békéjét és az elnyomott, gyarmati népek függetlenségét, szabadságát biztosíthatják.“ Úgy látszik, a Cityn és a Downing Streeten kívül van még egy Anglia!

\*

— **Az India függetlenségéért** harcoló mozgalom mind nagyobb lendületet vesz. Ramgarban a Gandhi és az angol imperializmus ellen tüntető tömeg sarló-kalapácsoló vörös zászlókat és transzparenseket hordozott. A transzparenseken a következő feliratok voltak láthatók: „Készek vagyunk harcolni a függetlenségért!“, „Követeljük, hogy azonnal adják meg függetlenségünket!“

\*

— **Március 23-án** mutatkozott be a parlamentnek az új Reynaud-kormány. Ez alkalommal Reynaud miniszterelnök és külügyminiszter felolvasta a kormány deklarációját, melyben többek között a következő áll:

„Franciaország totális háborút folytat. Ellenségünk erős, szervezett és minden rendelkezésére álló eszköz felhasználásával akarja kicsikarni a győzelmet. A Szovjetunió árulásával megsegített Németország . . .“

Itt meg kell állnunk. Vajjon kit és mit árult el a Szovjetunió? A legutóbbi évek diplomáciai történetében az európai államok, de éppen a nyugati fronton egymással farkasszemtel néző hatalmak annyiszor elárulták már szövetségeseiket, hogy egyetlen kisállam sem veszi magára valamelyik félnek a garanciájával, vagy szövetségével járó kockázatot. A nyugati hatalmak sorra elárulták a középeurópai kisállamokat, odadobták őket a német fasizmus karmai közé. A német fasizmus pedig sorra megszegte szerződéseit és egymás után falta fel szövetségeseit, szövetségeseit. Vagy talán azért áruló a Szovjet mert megakadályozott egy második számú müncheni árulást?

\*

— **A vörös csapatok** a Mannerheim-vonal áttörésénél új, eddig ismeretlen fegyvereket használtak. Többek között egy gránát fajtát, mely különösen erős beton- és acél-fedezékek szétrombolására alkalmas. A stockholmi „Nord-Pressen“ így írja le a Mannerheim-vonal elleni támadást: „Vastag beton-falak hihetetlen rövid idő alatt szétmálottak. Tűz és elviselhetetlenül nagy meleg támadt az erődítmények belsejében. Emberi szervezet ezt a hőséget nem bírja ki. A finn katonák kinyitották a földalatti folyosók ajtajait és nem törődve a gránát-esővel, gépfegyvertűzzel, rohantak ki a szabad levegőre. A tüzes gránátok a lövészárkok és betonerődítmények faanyagát azonnal lángolobbanították. De ez még nem minden: az újfajta orosz gránátok lecsapódásnál és robbanásnál olyan hőséget fejlesztenek, hogy a vas és acél alkatrészek is elolvadnak. A betonerődítmények vasanyagának elolvadása után a cement könnyen porlódik, töredezik, összeomlik.“ A lap szerint ennek az új orosz találmánynak köszönhetik a vörös csapatok, hogy a bevehetetlennek hitt Mannerheim vonal rövid idő alatt összeomlott.

\*